

# Чайковский медицинский колледж - гарантия вашего успешного будущего!!

№5 (243) 10 февраля 2015г

ГБОУ СПО «Чайковский медицинский колледж» на пороге своего 55-летия продолжает готовить медицинских специалистов среднего звена.

В настоящее время значительно вырос интерес к медицинским специальностям, поскольку очевидна востребованность в медицинских специалистах. Государственная политика в области здравоохранения направлена на укрепление статуса медицинского работника среднего звена; это выражается, в том числе и в значительном росте заработной платы.

Чайковский медицинский колледж ведет обучение по самым востребованным специальностям.

На базе среднего общего образования (11 классов) предлагаются специальности Акушерское дело и Лечебное дело.

Специальность Акушерское дело востребована на рынке труда. Характерная черта обучения акушерок - тесное общение с практикующими врачами и медсестрами, посвящающими молодую смену в тонкости профессии не только в учебных аудиториях, но и в «полевых» условиях.

Также существенной частью подготовки акушерок к самостоятельной профессиональной деятельности являются два вида практики: доклиническая и клиническая. Первая проходит в специально оборудованных учебных аудиториях. Клиническая практика проходит на базе роддомов и лечебно-профилактических учреждений. Акушерка самая древняя из медицинских специальностей. В течение многих столетий накапливался опыт повивального искусства. В настоящее время акушерка, получая среднее медицинское образование, готовится для работы в родильных домах, родильных отделениях больниц и в женских консультациях, фельдшерско-акушерских пунктах.

Работая самостоятельно, акушерка принимает нормальные роды, ухаживает за новорожденным в первые дни жизни, при осложненных родах она - первый помощник врача, принимает участие во всех акушерских операциях. Она должна знать процессы, происходящие в организме женщины в связи с беременностью и родами, владеть методиками обследования и диагностики беременности, техникой ухода за новорожденными и грудными детьми, уметь оказывать экстренную гинекологическую помощь в отсутствии врача.

Работа акушерки сложна и ответственна. В акушерстве возникают ситуации, требующие глубокого знания, быстрой реакции, клинического мышления, хорошего физического здоровья.

Акушеркой может стать тот, кто любит детей и видит радость в благородном служении матери и ребенку.

По специальности Лечебное дело Чайковский медицинский колледж обучает 3 года 10 месяцев (углубленная подготовка) на базе 11 классов.

Фельдшер - лицо со средним медицинским образованием, имеющим право на проведение диагностики заболевания и назначения лечения (в том числе выписывать рецепты и выдавать больничный лист), вести медико-профилактическую деятельность среди населения.

Фельдшер выполняет лечебно-профилактическую работу: обследует больных с целью установления диагноза, назначает лечение и дополнительное лабораторно-инструментальное обследование (рентген, ЭКГ, анализы крови, мочи и др.), оказывает неотложную медицинскую помощь пострадавшим в чрезвычайных ситуациях. Фельдшер умеет контролировать эффективность лечения, осуществлять диспансерное наблюдение за больными, страдающими хроническими заболеваниями, беременными, детьми.

Фельдшер пропагандирует здоровый образ жизни, проводит санитарно-просветительскую работу среди населения, осуществляет санитарно-эпидемиологический надзор за объектами, находящимися на его участке, проводит массовые обследования учащихся, работающих и пенсионеров, для выявления заболеваний на ранних стадиях.

В городе фельдшер может работать в поликлиниках, больницах, санаториях-профилакториях, медицинских пунктах (на предприятиях, в учебных заведениях, вокзалах, аэропортах и др. местах временного пребывания людей). Помимо этого, фельдшер может работать на станциях скорой помощи. Он оказывает первую доврачебную помощь при обострении хронических заболеваний, оказывает первую помощь и госпитализирует больных с травмами и острыми заболеваниями и др.

В сельской местности основное место работы фельдшера - ФАП (фельдшерско-акушерский пункт) - в должности заведующего. Кроме этого, фельдшер работает в сельских амбулаториях, в сельских участковых больницах (при отсутствии врача - замещает его), медпунктах при предприятиях, учебных заведениях. Как видим, область профессиональной деятельности фельдшера широка, поэтому эта профессия достаточно востребована. На последнем курсе выпускникам предлагаются специализации по медицинскому массажу и сестринскому делу в косметологии. Фельдшер, имеющий данные специализации, имеет право заниматься частной предпринимательской деятельностью, например, открыть массажный кабинет, косметологический кабинет и т.п.

Таким образом, специальность Фельдшер открывает молодому человеку широкие возможности для трудоустройства и реализации собственного потенциала.



Для тех, кто имеет основное общее образование (9 классов), Чайковский медицинский колледж предлагает специальности Сестринское дело и Фармация. По обеим специальностям обучение ведется 3 года 10 месяцев. На первом курсе студенты осваивают программу 10-11 класса, со следующего курса начинаются специальные дисциплины.

Специальность Сестринское дело (квалификация выпускника - Медицинская сестра/Медицинский брат) - востребованная, социально значимая. Медицинская сестра/Медицинский брат занимают особое место в иерархии медицинских работников - это правая рука врача, надежда и опора больного. Медицинская сестра/Медицинский брат помогают врачу в его повседневной работе в стационаре, поликлинике, медпункте; организует и осуществляет сестринский уход в стационаре и на дому; оказывает неотложную первую помощь при острых заболеваниях и несчастных случаях; сотрудничает с пациентами и их семьями; соблюдает права пациента; обучает пациента и его семью вопросам поддержания здоровья, ухода и самоухода, ведению здорового образа жизни. Медицинская сестра/Медицинский брат действуют, исходя из принципа: не причини вреда, делай добро. На последнем курсе выпускникам предлагаются специализации по медицинскому массажу и сестринскому делу в косметологии - это значительно расширяет возможности трудоустройства.



Специальность Фармация (квалификация выпускника - Фармацевт) - одна из современных, престижных, востребованных на рынке труда. Выпускник данной специальности будет готов к профессиональной деятельности в качестве фармацевта по организации и обеспечению населения лекарственными средствами и товарами медицинского назначения, изготовлению, контролю качества лекарственных средств и их отпуска, проведению информационной работы в аптечных организациях, независимо от их организационно - правовых форм и профильных научно-исследовательских институтах. Местом работы фармацевта станет аптека, аптечный пункт, районные, городские, краевые аптечные склады, аптечные склады Роспотребнадзора.

Таким образом, Чайковский медицинский колледж предлагает востребованные на рынке труда специальности, дополнительные специализации, гарантирует качество подготовки специалиста среднего звена - все это позволяет выпускнику уверенно трудоустроиться, использовать полученные знания и умения в собственной жизни, при желании - продолжить обучение в высших учебных заведениях.

Стоит отметить, что в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в РФ», прием осуществляется на общедоступной основе - без вступительных экзаменов, на основании аттестата.

С.Н. Федоровцева, преподаватель,  
и.о. зам.директора по НМР